	Adı-Soyadı:
	Doç. Dr. Banu Çakır

	Tel:
	312 - 305 15 90

	 
	312 - 324 39 75

	Faks:
	312 - 311 00 72 

	E-posta:
	cakir@tr.net 


Akademik ve İdari Görevleri:

İntörnlük dönemi Kırsal Hekimlik Staj Koordinatörü
H.Ü.T.F. MD-PhD programı Epidemiyoloji Programı Koordinatörü

H.Ü.T.F. Araştırma Teknik Destek Birimi Üyesi

T.C. Sağlık Bakanlığı Kanser Savaş Dairesi Epidemiyoloji Alt Kurul Üyesi
T.C. Sağlık Bakanlığı Ulusal Tütün Kontrol Komitesi Üyesi

T.C. Sağlık Bakanlığı TÜFAM Komisyon Üyesi

Eğitimi:




Tıp Doktoru (M.D.), Hacettepe Üniversitesi Tıp Fakültesi (İngilizce) (1983-1989)

Halk Sağlığı Uzmanı, Hacettepe Üniversitesi Tıp Fakültesi Halk Sağlığı Anabilim Dalı (1990-1994, 2000-2002)

Halk Sağlığı Yüksek Lisans-Epidemiology (M.P.H.), Emory University Rollins School of Public Health, Department of Epidemiology (1994-1996 Mayıs)

Epidemiyoloji Doktoru (Ph.D.), University of North Carolina at Chapel Hill, School of Public Health, Department of Epidemiology (1996-2000 Ocak)

Halk Sağlığı Doçenti (2004 Nisan)

Çalışma Deneyimi:

T.C. Sağlık Bakanlığı Bayat Sağlık Ocağı Tabibliği (6 ay, 1990)

Hacettepe Üniversitesi Tıp Fakültesi Halk Sağlığı Anabilim Dalı (1990-1994, 2000- )

Çalışma Alanları:

Halk Sağlığı

Epidemiyoloji

Verdiği Dersler:
HEP 503 Epidemiyolojik Araştırma Planlama ve Uygulama

HEP 504 Epidemiyolojinin Temel İlke ve Yöntemleri

HEP 507 İleri Epidemiyoloji
Tıp Fakültesi Dönem III epidemiyoloji dersleri

Intörn, Kırsal Hekimlik stajı Epidemiyoloji Modülü

Yönettiği Tezler:

Uzm. Dr. Ayşegül Gözalan (Epidemiyoloji Yüksek Lisans)

Dr. Güledal Boztaş (Halk Sağlığı Uzmanlık)

Çalıştığı Projeler:

1. "Keçiören Sağlık Grup Başkanlığı Bölgesi’nde yaşayan 12-23 aylık çocuklarda aşı kapsayıcılık düzeyinin saptanması: Lot-Kalite çalışması” (Hacettepe Üniversitesi Bilimsel Araştırma Merkezi destekli) Proje No: 06 D05 101 004

2. “Türkiye’de, 5 ilde, çok merkezli çocukluk yaş grubunda astım ve alerjik hastalıklar araştırması” (DPT destekli) 

3. “Hacettepe Üniversitesi Onkoloji Enstitüsünde izlenen meme kanseri olan kadınlarda yaşam kalitesi ve ilişkili risk faktörlerinin araştırılması ve farklı yaşam kalitesi ölçeklerinin validasyonu” (TÜBİTAK destekli, Proje no: 107S016) 

Patentler:
Association of Lewis genotype with Subclinical carotid atherosclerosis amd major cardiovascular risk factors: The Atherosclerosis Risk in Communities (ARIC) Study (2000).

Seçilmiş Makaleleri:
Akın L., S. Tezcan, G. Hasçelik, B. Çakır. "Seroprevalence and some correlates of Helicobacter pylori at adult ages in Gülveren Health District, Ankara – Turkey," Epidemiology and Infection, 132, 847-856 (2004).

Akoglu G, G. Erkin, B. Cakir, G. Boztepe, S. Sahin, A. Karaduman, N. Atakan, T. Akan, F. Kolemen. "Cutaneous mastocytosis: demographic aspects and clinical features of 55 patients". J Eur Acad Dermatol Venereol. 20(8),969-73 (2006).

Altıntaş K.H., Çakır B., F. Temel, S. Bahadır, A. Burakgazi, M. Çiloğlu, Ç. Doğan, M. Jehaish, C. Serin. "Ankara 9. Bölge eczanelerinde çalışan eczacıların bazı mesleki uygulamalarını ve sorunlarını saptama araştırması," Ankara Eczacılık Fakültesi Dergisi, 33(1), 11-25 (2004).

Cakır B., G. Heiss, J. S. Pankow, V. Salomaa, A. R. Sharrett, D. Couper, B.W. Weston. "Association of the Lewis genotype with cardiovascular risk factors and subclinical carotid atherosclerosis: the ARIC Study," Journal of Internal Medicine, 255(1), 40-51, (2004). 

Cakir B., J.S. Pankow, V. Salomaa, D. Couper, T.L. Morris, K.R. Brantley, K.M. Hiller, G. Heiss, B.W. Weston. “Distribution of Lewis (FUT3) genotype and allele: frequencies in a bi-ethnic United States population,” Annals of Hematology, 81(10), 558-65 (2002).

Çakır B. "Psikiyatrik araştırmalarda genetic epidemiyolojinin yeri ve kullanımı," Türk Psikiyatri Dergisi, 13(4), 300-311 (2003)

Çakır B. "Sağlık Araştırmalarında Bias (Yanlılık, Taraf Tutma): Tipleri, sınıflandırılması, nedenleri, önleme yöntemleri- I," Türkiye Klinikleri Tıp Bilimleri Dergisi, 25(1), 100-110 (2005) 
Çakır B. "Sağlık Araştırmalarında Bias (Yanlılık, Taraf Tutma): Tipleri, sınıflandırılması, nedenleri, önleme yöntemleri- II," Türkiye Klinikleri Tıp Bilimleri Dergisi, 25(2), 280-288 (2005) 
Dabil H., L. Akduman, R.J. Olk, B Cakir. "Comparison of silicone oil removal with passive drainage alone versus passive drainage combined with air-fluid exchange A2," Retina, 22(5), 597-601 (2002).

Doğan B., N. Subaşı, B. Çakır, P. Öztürk, E. Yılmaz, B. Yılmaz, E. Hacıoğlu, M. Özşahin, N. Yeğnidemir. "Bir ilköğretim okulu 5-8. Sınıf öğrencilerinin en çok izledikleri TV programları ve bu programların şidde içeriği yönünden değerlendirilmesi," Çocuk Gelişimi ve Eğitimi Dergisi, 1(10-11), 64-71 (2004).

Erdil N., L. Cetin, S. Ates, U. Demirkilic, E. Sener, H. Tatar, B. Cakir. “Midterm Experience with the Sorin Bicarbon Heart Valve Prosthesis for Rheumatic Disease,” Journal of Cardiovascular Surgery, 44, 597-603 (2003).

Ergüder T, T. Soydal, M. Uğurlu, B. Çakır, C. W. Warren. "Tobacco use among youth and related characteristics, Turkey". Soz Praventiv Med;51:91-98 (2006).

Gozalan A., P. Zarakolu, S. Dincer, B. Cakir, K. Soguksu, B. Esen. "The association of intrauterine device with bacterial vaginosis in a gynecology outpatient clinic, Ankara, Turkey," Annals of Saudi Arabia, 23, 5-6 (2003).

Gurcay E., E. Eksioglu. U. Ezer. B. Cakir. A. Cakici, “A prospective series of musculoskeletal system rehabilitation of arthropathic joints in young male hemophilic patients”. Rheumatol Int. (2007).

Guven G.S., B. Cakir, G. Oz, M.D. Tanrıover, T. Sozen. "Could remembering the prozone phenomenon shorten our diagnostic journey in brucellosis? A case of Brucella spondylodiscitis". Rheumatol Int 26(10),933-5 (2006).

Guven G.S., B. Çakir. "A hydatid cyst presenting as an axillary mass," American Journal of Medicine, 117(5), 363-364 (2004).

Guven G.S., Ö. Uzun, B. Cakir, M. Akova, S. Unal. "Infectious complications in patients with hematologic malignancies consulted by the Infectious Disease team: a retrospective cohort study (1997-2002),"Supp Care Cancer, 52-55 (2005).
Guven R., H. Ozcebe, B. Cakir. "Hepatitis B prevalance among workers in Turkey at low risk for Hepatitis B exposure
". Eastern Mediterranean Health Journal 12(6),749-57 (2006).

Güven G.S., B. Çakır, S. Tezcan, M. Durusu Tanrıöver, B. Dokuzoğuz, N. Baykam, G. Özkaya Şahin, S. Ünal. "HIV/AIDs hastalarında yaşam süresi üzerine etkisi olan faktörlerin incelenmesi: iki merkezden 15 yıllık takip sonuçları," HIV/AIDS, 7(4), 119-126 (2004). 

Kilic S., S. Tezcan, E. Taşçilar, B. Çakir, H.İ. Aydin, M. Hasde, E. Gökçay. "Morbidity and mortality characteristics of infants hospitalized in the pediatrics department of the largest Turkish military hospital in 2001," Military Medicine, 170(1), 48-51 (2005).

Kılıç S., S. Tezcan, Ş. Kömürcü, A. Özet, B. Çakır, N. Tümerdem, B. Bakır, F. Arpacı, B. Öztürk, S. Ataergin, O. Kuzhan, M. Hasde. “GATA Tıbbi Onkoloji Bilim Dakı’nda meme kanseri tanısı ile izlenen kadın hastaların bazı sosyodemografik ve hastalık özellikleri,” Gülhane Tıp Dergisi, 45(2), 189-195, Ankara, (2003).

Kılıç S., S. Tezcan, M.E. Taşçılar, B. Çakır, H.İ. Aydın, M. hasde, E. Gökçay. "GATA Çoçuk Sağlığı ve Hastalıkları Anabilim Dalı yataklı servislerinde 2001 yılında tedavi gören hastaların bazı sosyodemografik özellikleri ve aşılanma düzeyleri," Sağlık ve Toplum, 14(2), 40-47 (2004).

Kılıç S., S. Tezcan, Ş. Kömürcü, A. Özet, B. Çakır, F. Arpacı, O. Saraçbaşı, B. Öztürk, B. Bakır, S. Ataergin, O. Kuzhan, M. Hasde. “Disease-related characteristics and survival probabilities of breast cancer patients hospitalized in Gülhane Military Academy Medical Oncology wards,” THOD Türk Hematoloji Onkoloji Dergisi, 1(14), 1-14, (2004).

Metan G., P. Zarakolu, B. Cakir, G. Hasçelik, O. Uzun. "Clinical outcomes and therapeutic options of bloodstream infections caused by extended spectrum beta-lactamase producing Escherichia coli". Int J Antimicrobial Agents 26(3):254-257 (2005).

Oz O., S.J. Fudemberg, B. Cakir, M.P. Jones, L. Akduman. "Predictors of success in macular hole surgery with emphasis on the internal limiting membrane (ILM) and ILM peeling," Ophtalmic Surgery Lasers & Imaging 35(3), 207-214 (2004).

Salomaa V., J. Pankow, G. Heiss, B. Cakir, J.H. Eckfeldt, R.C. Ellison, R.H. Myers, K.M. Hiller, K.R. Brantley, T.L. Morris, B.W. Weston. “Genetic background of Lewis- negative blood group phenotype and its association with atherosclerotic disease in the NHLBI Family Heart Study,” Journal of Internal Medicine, 247, 689-698 (2000).  

Şahin F., A. Aktürk, U. Beyazova, B. Çakır, Ö. Boyunağa, S. Tezcan, S. Bölükaşı, U. Kanatlı. "Screening for Developmental Dysplasia of the Hip: Results of a 7-year Follow-up in a Well-Child Clinic," Pediatrics International, 42(2), 162-166 (2004). 

Tekçiçek M., M. Coşan, B. Çakır, S. Tezcan. "Hacettepe Üniversitesi Diş Hekimliği Fakültesi ve Hemşirelik Yüksek Okulu öğrencilerinin ağız sağlığı durumu ve ilişkili tutum ve davranışları," Hacettepe Diş Hekimliği Fakültesi Dergisi, 28(2), 36-46 (2004).

Tezcan S., H. Altintas, R. Sonmez, A. Akinci, B. Dogan, B. Cakir, Y. Bilgin, H.U. Klör, O. Razum. "Cardiovascular risk factor levels in a transitional community in Ankara, Turkey," Tropical Medicine and International Health, 8(6), 1-8 (2003).

Tezcan S., L. Tokgözoğlu, G. Hasçelik, B. Çakır, D. Aslan, "A case control study assessing the relationship between coronary heart disease and serum vitamin B12, homocysteine and folic acid levels". Gazi Tıp Dergisi 17(2),81-87 (2006).

Topeli A., B. Cakir, " Hospital survival of older patients admitted to a medical intensive care unit". Aging Clin Exp Res 19(1),69-74 (2007). 

Topeli A., F. Laghi, B. Cakir, M.J. Tobin. "Simpson's paradox," Crit Care Med, 33(7), 1674 (2005).

Tuncay R., E. Eksioglu, B. Cakir, E. Gurcay, A. Cakci. "Factors affecting drug treatment compliance in patients with rheumatoid artritis". Rheumatol Int (2007).

Yalcin S.S., B. Tugrul, S. Cetinkaya, B. Cakir, A. Yılmaz. "The effect of total attending period on infection episode rate in a child-care center," Pediatrics International, 46: 555-560 (2004).

Yılmaz G., B. Gurakan B., B. Cakir, Tezcan S. "Factors influencing sleeping patterns of infants," Turkish Journal of Pediatrics, 44(2), 128-133 (2002).



















































10
1

